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66 Amt für Umwelt und Naturschutz  
66.1 Klimaschutz, Gewerblicher Umweltschutz  
 
 
            

05.09.2023  
        
         

An die AfD-Kreistagsfraktion 
 
nachrichtlich:  
CDU-Kreistagsfraktion GRÜNE-Kreistagsfraktion 
SPD-Kreistagsfraktion 
FDP-Kreistagsfraktion 
Gruppe DIE LINKE 
Gruppe Volksabstimmung 
Kreistagsmitglied Blank 
 
 
Schriftliche Anfrage: Gefährliche Müllentsorgung im Rhein-Sieg-Kreis 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
Ihre Anfrage mit Datum vom 28.06.2023 beantworte ich wie folgt: 
 
1. Welche Maßnahmen werden seitens des Rhein-Sieg-Kreises unternommen, 

um die Betreuung und Unterrichtung der Migranten zu gewährleisten, damit 
die Bürger in den Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises nicht durch 
solch fremdartigen Müllentsorgungsverhalten zu Schaden kommen können? 
Die Fragestellung insinuiert, dass Bürgerinnen und Bürger mit 
Migrationshintergrund eine spezielle Betreuung und Unterrichtung 
benötigen, um eine ordnungsgemäße Müllentsorgung zu gewährleisten. 
Diese Unterstellung weise ich als rassistisch zurück. 
 

2. Da sich das Gefahrenpotential für Fußgänger und Radfahrer im öffentlichen 
Verkehrsbereich befindet und die zuständige Kommunalbehörde 
offensichtlich andere Prioritäten setzt, ergibt sich die Frage zur evtl. Haftung 
bei Personen- und Sachschäden? 
Mangels Frage ist eine Beantwortung nicht möglich. 
 

3. Was kann der Rhein-Sieg-Kreis unternehmen, um in solchen Fällen mit 
eigenen Kapazitäten auszuhelfen um möglichen Personenschaden 
abzuwenden? 
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Die örtlich zuständigen Ordnungsbehörden sind in Zusammenarbeit mit der 
RSAG in der Lage, die Verkehrssicherheit sicherzustellen. 
 

4. An welche Dienststelle in der Kreisverwaltung kann sich der Bürger wenden, 
um seitens der Dienstaufsichtsbehörde Hilfestellung zur Beseitigung des 
Missstands zu erhalten? 
Die Zuständigkeit liegt bei den örtlichen Ordnungsbehörden in 
Zusammenarbeit mit der RSAG. 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
(Landrat) 


